

朝日新聞調查得知有 247 所高中實施韓國語•朝鮮語之上課

朝日新聞之問卷調查得知實施韓國語•朝鮮語上課之高中急增，全國公私立高中合計達到 247 所以上實施韓國語•朝鮮語上課。文部科學省 2003 年統計調查有 219 校實施韓國語•朝鮮語上課，僅次於中國語與法語為第 3 位，今年則超過法語變成第 2 位。

2005 年正值日韓建交 40 週年，朝日新聞於去年 12 月對高中實施韓國語•朝鮮語等外國語上課之實施狀況調查。透由 47 都道府縣與 13 政令指定都市教育委員會與主管私立學校部門進行調查。

2003 年高中之總校數為 5450 校。除了英語以外之開設外國語上課、開設校數與履修學生人數(2004 年 5 月 1 日為止)是，(1)中國語 481 校、1 萬 7111 人 (2) 韓國語•朝鮮語 247 校、6960 人(3) 法語 231 校、6406 人 (4) 德語 99 校、3397 人 (5) 俄語與西班牙語等其他之外國語 136 校、3379 人。

實施韓國語•朝鮮語上課之學校增加 28 校，而實施法語之學校減少 4 校。

從實施韓國語•朝鮮語上課之地區來看，北海道與東北 18 校 499 人 關東 48 校 848 人 甲信越•北陸 22 校 427 人 東海 11 校 486 人 近畿 65 校 2230 人 中國•四國 46 校 1134 人 九州•沖繩 37 校 1336 人。

關於上課之內容，有「假設赴韓國旅行時會話之學習」(山形縣)、

「使用韓國之卡通與流行歌作為教材」(神戶市)、「韓國料理之烹調實習」(福岡縣)、「韓國農村流傳之打擊樂器與舞蹈之學習」(佐賀縣)等內容。

據高中韓國語・朝鮮語教育網路東日本區域代表武井一先生認為，在重視異文化理解教育中，教授韓國語・朝鮮語之學校正在增加中。於總合學科與學分制高中繼續開校中，實施韓國語・朝鮮語教育對於推動學習科目之多元化作出貢獻。

2002年由日韓共同主辦世界足球杯錦標賽，使得韓國之電影與流行歌曲在日本受到歡迎並稱：「與過去背負著歷史與政治包袱之上
一代相比，年輕的一代感覺到比較能夠親近韓國語・朝鮮語」。

資料來源：朝日新聞 2005 年 1 月 9 日